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Experiență europeană la Varșovia: Erasmus+ între cultură, educație și colaborare 

În perioada 23-27 martie 2025, un grup format din zece elevi ai Colegiului Naţional           

„A. T. Laurian” din Botoşani, însoţiţi de două cadre didactice, a participat la o mobilitate 

europeană desfășurată în cadrul proiectului de Acreditare Erasmus+, Educaţie şcolară, în Polonia, 

la Zespół Szkół Nr 31 im. Jana Kilińskiego din Varșovia. Alături de elevii români, la activitățile 

educaționale au participat încă treizeci și cinci de elevi din Franța și din Polonia. 

Proiectul a urmărit promovarea schimbului cultural, a educației non-formale și dezvoltarea 

competențelor europene, digitale și a celor legate de incluziune şi dezvoltare durabilă. Printre 

obiectivele mobilității s-au regăsit stimularea cooperării internaționale și a comunicării în limbi 

străine, familiarizarea cu valorile europene, formarea unor abilități practice – precum acordarea 

primului ajutor și realizarea de obiecte artizanale – precum și aprofundarea cunoștințelor despre 

patrimoniul cultural și istoric al Poloniei. 

Programul a inclus activităţi desfășurate în școală, asistenţe la ore şi ateliere precum cele 

de limbi străine și de creare de bijuterii, dar și un atelier de prim ajutor susținut de elevi pentru 

elevi. Elevii au participat la activităţi la Biroul Parlamentului European din Varșovia și au avut 

întâlniri cu reprezentanți ai Districtului Żoliborz și ai autorităților educaționale locale. De 

asemenea, elevii au participat la vizite de documentare la Muzeul Marie Skłodowska-Curie, la 

celebra fabrică de ciocolată E. Wedel, la Palatul Wilanów – unde au descoperit dansurile de curte 

și tehnici istorice de pictură, la Muzeul Geologic, la Centrul de Știință Copernicus, dedicat 

inovației și experimentului, precum și la Teatrul Wielki, unde au asistat la o repetiție de balet.  

 

Mobilitatea le-a oferit elevilor oportunitatea de a-și dezvolta competențe diverse: 

înțelegerea mecanismelor democratice și a rolului instituțiilor europene și al administrației locale, 

abordarea practică și non-formală a fenomenelor fizice și geologice, aprecierea patrimoniului 

artistic și istoric, exprimarea creativității prin atelierele de bijuterii și pictură, precum și 

consolidarea abilităților de comunicare în limbi străine și a competențelor interculturale. 
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Această mobilitate Erasmus+ a reprezentat pentru participanți o valoroasă experiență de 

învățare, cooperare și deschidere către spațiul european. Elevii români s-au întors cu o perspectivă 

mai amplă asupra sistemelor educaționale europene, dar și cu prietenii și legături interculturale 

solide. Programul, bogat în activități educaționale, vizite tematice și workshop-uri, a contribuit 

atât la dezvoltarea lor culturală și profesională, cât și la înțelegerea valorilor fundamentale ale 

Uniunii Europene – democrația, libertatea, egalitatea și statul de drept.  

În același timp, elevii au conștientizat faptul că, dincolo de diferențele lingvistice și 

culturale, împărtășesc aceleași drepturi și responsabilități în calitate de cetățeni europeni. 

 

Prof. Cardaş Cerasela-Daniela 

Prof.dr. Prăjinariu Mihaela-Liliana 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proiect finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin, însă, exclusiv 

autorului (autorilor) și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției 

Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP). Nici 

Uniunea Europeană și nici ANPCDEFP nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea. 

 



 
Proiect nr. 2025-1-RO01-KA121-SCH-000341993 

 
 


